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START News 

Chiarimenti sulle modalità di dichiarazione del reddito lordo in fase di istanza di accesso al 

contributo, per le diverse tipologie di soggetti: 

Al momento della presentazione dell’istanza il candidato deve dichiarare in domanda il reddito lordo 

desumibile dall’ultima dichiarazione dei redditi presentata, secondo il proprio regime fiscale adottato e la 

tipologia di lavoro autonomo esercitato, per come rappresentata, indicando, alternativamente, secondo il 

quadro compilato: 

 Tipologia di destinatario Modalità di dichiarazione del reddito lordo 

Contribuenti in Regime di Vantaggio Il valore riportato nel quadro LM6 del Modello 

UNICO PF 2019 (laddove non sia stata ancora 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura) o 2020 (laddove sia stata già 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura); 

Contribuenti in Regime Forfetario il valore riportato nel quadro LM34 del Modello 

UNICO PF 2019 (laddove non sia stata ancora 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura) o 2020 (laddove sia stata già 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura); 

Contribuenti in Regime Ordinario il valore riportato nel quadro RE23 del Modello 

UNICO PF 2019 (laddove non sia stata ancora 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura) o 2020 (laddove sia stata già 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura); 

Contribuenti che svolgono attività di lavoro 

autonomo in forma associata (non in possesso 

di p.iva. personale) 

il valore riportato nel quadro RH15 del Modello 

UNICO PF 2019 o per altre tipologie di 

lavoratori autonomi il valore riportato nel 

quadro RL27 (laddove non sia stata ancora 

presentata la dichiarazione dei redditi per 
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l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura) o 2020 (laddove sia stata già 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura); 

Contribuenti che cumulano due tipologie di 

reddito da lavoro autonomo: forma 

individuale/associata (con IVA), unitamente ad 

un contratto di collaborazione coordinata e 

continuativa 

dovranno, fermo restando il rispetto del 

complessivo limite reddituale previsto 

dall’avviso di € 23.400, dichiarare in fase di 

presentazione dell’istanza l’appartenenza alla 

categoria sub a) o sub b) in funzione della 

tipologia di reddito prevalente ed indicare il 

corrispondente quadro dichiarativo valorizzato 

in dichiarazione funzione della prevalenza di 

tipologia reddituale. 

Contribuenti che hanno presentato modello 730 il valore riportato nel quadro 730-3 rigo 11 del  

Modello 730 2019 (laddove sia stata già 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura) o 2020 laddove sia stata già 

presentata la dichiarazione dei redditi per 

l’anno fiscale 2019 alla data di presentazione 

della candidatura). 
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Chiarimenti sulle modalità di dichiarazione del volume d’affari in fase di istanza di accesso al 

contributo, per le diverse tipologie di soggetti: 

Al momento della presentazione dell’istanza il candidato deve dichiarare in domanda il volume d’affari 

desumibile dall’ultima dichiarazione dei redditi presentata, secondo il proprio regime fiscale adottato, per 

come rappresentata, indicando, alternativamente, secondo il regime fiscale di appartenenza: 

 

 Tipologia di destinatario Modalità di dichiarazione del reddito lordo 

Contribuenti in Regime di Vantaggio Per “volume d’affari” s’intende il valore 

riportato nel quadro LM2 “Componenti 

positivi”; 

Contribuenti in Regime Forfetario Per “volume d’affari” s’intende il valore 

riportato nel quadro LM22 Colonna 

“Componenti positivi”; 

Contribuenti in Regime Ordinario/Forme 

associative 

Per “volume d’affari” s’intende l’importo del 

rigo VE50 della pertinente dichiarazione IVA, 

detratto l’importo del contributo previdenziale 

ed assistenziale; 
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